
 
Jihočeské fórum 2025 - bezpečnostní konference na téma 

současného dění ve světě i v Evropě  

 

České Budějovice, 20. května 2025 - Devět exkluzivních hostů ve třech 

diskuzních panelech představí letošní první ročník Jihočeského fóra 

2025 s podtitulem Evropa v pohybu, výzvy a odpovědi. Bezpečnostní, 

politický a společenský panel nabídne z různých perspektiv vhled do 

mnohdy překotného vývoje posledních měsíců.  

 

„Po loňském pilotním ročníku jsme se rozhodli letos nabídnout Jihočechům možnost 

přímého setkání s předními odborníky a osobnostmi, které mohou svými znalostmi 

pomoci v lepší orientaci v současné rychle se měnící evropské i světové realitě. 

Dynamika posledních měsíců je zejména kvůli novému americkému prezidentu 

turbulentní, a tak považujeme za důležité zprostředkovat lidem názory těch, kteří 

buď současnou politiku tvoří nebo ji dokážou díky své erudici analyzovat a 

srozumitelně popsat," dodává Tomáš Trantina, ředitel pořádající organizace Paměť 

národa Jižní Čechy.  

 

V bezpečnostním panelu přijedou diskutovat Vlastislav Bříza ml., bezpečností expert,  

Otakar Foltýn, koordinátor strategické komunikace vlády ČR a rovněž Ivo Zelinka, 

velitel 91. skupiny informačního boje. Panel nabídne odpovědi zejména na otázky 

budování obranných kapacit a celkové odolnosti evropské a české společnosti, stejně 

jako aktuální pohled na frontové dění na Ukrajině. 

 

Politického panelu se účastní velvyslanec Ukrajiny v ČR Vasyl Zvarych, europoslanec 

Ondřej Kolář a náměstek ministra zahraničí Jan Marian. Zde dostanou prostor 

zejména témata mezinárodních vztahů mezi evropskými zeměmi a také USA. 

Nahlédneme na to, jakou zkouškou nyní tyto vztahy procházejí v souvislosti s 

jednáním o příměří mezi Ruskem a Ukrajinou, a také v souvislosti s posuny v 

tradičním spojenectví mezi Evropou a USA po nástupu Donalda Trumpa. 

 

Společenský panel nabídne prostřednictvím hostů ukrajinistky Lenky Víchové, 

předsedy správní rady Post Bellum Martina Kroupy a předsedy Ukrajinské iniciativy 

Bohdana Rajčince vhled spíše do změn v české a ukrajinské společnosti od začátku 

ruské agrese. Součástí bude i diskuze na téma, jak může občanská společnost přispět 

k obraně svého státu nebo jakou roli sehrává česká společnost při obraně Ukrajiny. 

 

 



 
Tato a mnohá další témata budou předmětem letošního Jihočeského fóra 2025, které 

pořádá Paměť národa Jižní Čechy a platforma Společně udržme demokracii za 

přispění Asociace Pro UA. 

 

Akce se uskuteční 28. května 2025, od 17:00 v Biografu Kotva, vstupenky 

k zakoupení v rezervačním systému Biografu Kotva. 

 
Odkaz na akci zde. 
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